

西班牙队伤敌一千自损八百



本版撰稿 特约记者 谢勤德

不容易，西班牙队拿到过三次欧洲杯冠军与一次世界杯冠军，却从未在这两项赛事中淘汰过东道主。这一次斗牛士军团终于做到了，凭借替补梅里诺在第119分钟的进球绝杀东道主德国队而晋级四强，但代价也很惨重，前腰佩德里受伤提前告别本届欧洲杯，中卫勒诺尔芒与右后卫卡瓦哈尔将停赛一场，半决赛面对阵容豪华的法国队，西班牙队前景不容乐观。

佩德里开场仅4分钟便被克罗地亚前锋撞伤了左膝，3分钟后巴萨中场无法坚持而洒泪离场，赛后检测显示佩德里左膝内侧二级扭伤，虽然没有发生最糟糕的情况即半月板撕裂，但也需要休战四到六周时间，由此提前告别本届欧洲杯，而能否赶上巴萨的季前集训也是个问号。

勒诺尔芒是在第30分钟身后对京多安犯规被黄牌警告，由于之前他已在对意大利队的第二场小组赛中领到一张黄牌，半决赛将停赛一场。卡瓦哈尔同样是在对意大利队的小组赛中拿到过一张黄牌，本场比赛第100分钟皇马后卫再次染黄，半决赛停赛，至于第119分钟故意拉倒穆西亚拉再领一张黄牌被罚下，其实并没有实际影响，依旧是停赛一场。

欧洲杯目前的停赛规则是小组赛黄牌带入淘汰赛，四分之一决赛结束后，领到两张黄牌的球员照常停赛一场，只有一张黄牌的球员则清零，这么做的好处是球员除非在半决赛中吃到红牌，否则不会因停赛缺席决赛，坏处自然就是在半决赛中停赛的可能性大大增加。

这三位球员对西班牙队都非常重要，对位来看，佩德里的第一替补是奥尔默，巴萨球员更善于控制节奏，奥尔默则强在后排插上射门得分，是西班牙队主帅德拉富恩特手里非常重要的一张后手牌。现在佩德里受伤，奥尔默直接上首发，球队也就缺少了一个重要变招。

勒诺尔芒是西班牙队本届欧洲杯后防线表现最稳的球员，对德国队，由于担心他再领黄牌被罚下，德拉富恩特下半场用皇马老将纳乔将他换下。卡瓦哈尔的替补不出意外将是纳瓦斯，小组赛末轮对阿尔巴尼亚队，卡瓦哈尔轮休，首发的便是塞维利亚球员。

纳乔和纳瓦斯上赛季的表现都很好，但问题是前者今年34岁，后者更是已经39岁高龄，而下一场西班牙队的对手是法国队，纳瓦斯是右后卫，纳乔是右中卫，和他们对位的正是姆巴佩！经验和技战术没问题，但老胳膊老腿能跟上吗？



德拉富恩特“三叉戟”使用机械

超级替补梅里诺第119分钟的绝杀掩饰了德拉富恩特之前犯的错，佩德里受伤提前皇马奥尔默是无奈之举，用纳乔换下过早吃到黄牌的勒诺尔芒也算解释得通，但在领先后立即换下亚马尔，之后又连续换下尼科·威廉姆斯与莫拉塔，试图苟过90分钟的结果就是被维尔茨在第89分钟绝平，硬生生被拖入了加时赛。

如果没有梅里诺的绝杀，如果西班牙队输掉了点球大战，这口大锅德拉富恩特怎么都甩不出去，这位巴斯克主帅用人果断，尼克·威廉姆斯和亚马尔这两位小孩哥轮番着发威，硬就是在主力阵容中站稳脚跟，战术也够狠，德国队搞前场紧逼，就干脆不要中场组织，直接大脚找前锋，拿到球有机会就射门，压根不给德国队打转换的机会。

唯独在前场三叉戟的使用上，德拉富恩特有些机械，小组赛前两场比赛对克罗地亚队和意大利队，三叉戟都被提前换下，第三场对阿尔巴尼亚队大轮换情况不同，八分之一决赛对格鲁吉亚队时莫拉塔第66分钟被换下，尼科·威廉姆斯和亚马尔踢满全场。对德国，又是三人全换，导致前场给不了对方压力，被全面围攻，最终第89分钟丢球。

德拉富恩特当然也有足够理由，莫拉塔年过三十，体能下降，两位小孩哥不停折返冲刺，消耗同样很大，换上生力军至少能帮防守，但实际效果摆在那里，无论费兰·托雷斯、奥雅萨瓦还是何塞卢，能力和状态都比首发三叉戟差一大截，如果只是指望他们上去防守，还不如直接换后卫。

本届欧洲杯绝杀和绝平进球超多，有没有什么科学依据说不清，但大势如此，苟是一定苟不住的，接下来对法国队，斗牛士军团可不能再犯同样的错误。

不判点球，裁判证据明确

第106分钟，穆西亚拉禁区前射门，库库雷利亚上来封堵，皮球击中切尔西球员右手，虽然近在咫尺，但主裁判安东尼·泰勒并未吹停比赛判罚点球，VAR系统也并未介入，赛后德国队主帅纳格尔斯曼说：“如果这脚射门明显飞向看台，那我们无话可说，但这脚射门质量很好，完全有可能变成进球，这个判罚太具争议了，或许我们需要一个自动判定是否手球的系统。”

到底是不是点球？就连裁判也没有统一意见，德国裁判施泰因豪斯认为不应该判点球，因为穆西亚拉射门时库库雷利亚距离很近，来不及做反应，而且他的手臂基本可视为是自然下垂的。但另一位德国裁判伊特里希

则有不同看法，认为穆西亚拉射门时库库雷利亚的手臂其实并非自然下垂，而是在刻意收起，结果皮球正好就打中了他的手，应该判点球。

球员们又是怎么说的？前德国国脚施泰因豪斯说这种球九成都会判点球：“他确实不是故意的，但他的手臂并没有贴着躯干，还有一定距离。”前英国脚费迪南德则说库库雷利亚的手臂确实没有紧贴躯干：“但当时他是冲过去封堵，要求这样的情况下手臂还必须紧贴躯干也太苛刻了。”

从欧足联的态度来看，安东尼·泰勒的判罚没有问题。6月12日，欧足联裁判主管罗塞蒂曾召集所有裁判开会，对“手臂是否紧贴躯干”做出了明确规范，当时罗塞蒂给裁判看了一张图，以球员躯干为轴，双手与躯干形成的夹角只要小于45度，便可被视为紧贴躯干，此时只要球员不是故意用手挡球，皮球击中手部是不判点球的。

在德国队2比0击败丹麦队的八分之一决赛中，丹麦队球员安德森也曾曾在禁区内近距离被皮球击中，当值主裁判之所以判罚点球，是因为安德森的手臂是抬起的，与躯干夹角已经超过了90度。皮球击中库库雷利亚手部后，安东尼·泰勒没有鸣哨，但做了一个手臂竖直向下的手势，就是告诉德国队球员库库雷利亚的手虽然略有张开，但从技术角度来说仍算是紧贴躯干，因此并非点球。

诺伊尔、穆勒、克罗斯、京多安 这些熟悉的名字终将远去

结束了，克罗斯完成了自己职业生涯最后一场比赛，这位中场大师就此告别赛场，留下的是832场比赛、182次助攻、79个进球与34个冠军，其中包括1次世界杯冠军、6次欧冠冠军、4次西甲冠军与3次德甲冠军，欧洲杯冠军是克罗斯职业生涯中唯一缺少的重大赛事冠军，“阿宽”努力争取了，但人生就是如此，缺憾也是一种美。

赛前，皇马队友何塞卢和卡瓦哈尔就放出狠话，要让克罗斯在这场比赛后退役，克罗斯则回应说自己绝不会让他们如愿以偿，足球总是如此残酷，当哨声吹响只有一方能够庆祝胜利。令人欣慰的是当比赛结束后，不仅何塞卢和卡瓦哈尔等皇马球员找到克罗斯送上祝福，全体西班牙球员也都来到场内向克罗斯致敬，与他拥抱告别。

克罗斯在赛后发文讲述了自己回

归国家队的心理历程，感谢球迷支持的同时也希望球迷能够继续支持德国队，无论自己还在不在，他同时还向佩德里道歉，希望他能早日康复：“我无意伤害你，祝你早日康复，你是一位伟大的球员，希望你一切顺利。”

几个月前，克罗斯就已宣布将在欧洲杯后退役，这场比赛是他在绿茵场的最后一舞，同时也是另一位老将的欧洲杯告别战，38岁的诺伊尔、34岁的京多安与35岁的穆勒都已踢完了他们的最后一场欧洲杯，甚至有可能踢完了他们的最后一场国家队比赛。

诺伊尔说自己需要时间考虑：“我不会在今天或明天做决定，或许需要6个月甚至更长时间。”京多安也说自己会好好想想：“我需要几天时间认真考虑一下，然后做出决定。”托马斯·穆勒则更直接：“这场比赛很可能就是我的最后一场国家队比赛了。”

